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                                                                     VERBALE N° 51/2022

SEDUTA DEL 14 OTTOBRE 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 14 (quattordici) del mese di ottobre, la Commissione 5 è 

convocata alle ore 12.00 in seduta telematica, secondo quanto previsto del dispongo del Presidente 

del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 Marzo 2022 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Esame ed Espressione di Parere sulla Mozione 911/22 oggetto: "Murales per Dante 

Alighieri";

� Esame ed Espressione di Parere sulla Mozione 913/22 oggetto: “Murales per Gabriel 

Batistuta nel Quartiere 4”;

� Varie ed eventuali.

Alle ore 12.00 sono presenti le/i consigliere/i Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Barbara Felleca.

Alle ore 12.01 si collegano i Consiglieri Roberto De Blasi e Massimo Fratini.

Alle ore 12.03 si collegano i Consiglieri Francesco Pastorelli e Mirco Rufilli.

Alle ore 12.05 si collega il Cons. Antonio Montelatici.

Alle ore 12.09 si collega il Cons. Stefano Di Puccio.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI
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e apre la seduta alle ore 12.10 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.

E’ presente per la trasmissione della diretta streaming sul canale youtube Valter Cozzi.

E’ presente il proponente dei due atti all’ordine dei lavori il Consigliere Andrea Asciuti.

Il Presidente inizia la seduta salutando i presenti e facendo presente che ambedue le mozioni all’ordine dei 

lavori odierno vedono come proponente Andrea Asciuti motivo per cui chiede al Consigliere di procedere 

con l’illustrazione partendo dalla Mozione Mozione 913/22 Murales per Gabriel Batistuta nel Quartiere 4 

quindi il proponente comincia ricordando la storia professionale del bomber argentino che ha visto la sua 

carriera quasi totalmente legata ai colori viola, ricorda i titoli conquistati con la maglia della fiorentina ed il 

percorso umano che lo ha legato alla città per cui termina il proprio intervento mettendosi a disposizione per 

eventuali approfondimenti.

Il Presidente Giorgetti ringrazia per la profusione prodotta dal Consigliere ritenendo l’atto una buona base 

per un eventuale percorso di commissione anche se ritiene che ci siano diversi punti da sviluppare, non ulti-

mo quello inerente i molti nomi di calciatori che hanno legato la propria carriera professionale ed umana alla 

causa viola.

Stessa cosa che viene espressa dal Cons. Rufilli ricordando i vari personaggi che non solo hanno sposato la 

maglia della fiorentina durante la carriera agonistica ma anche quelli che hanno deciso poi di continuare a vi-

vere a Firenze, due su tutti Giancarlo Antognoni ed Amarildo.

Alle ore 12.22 si collega la Consigliera Mimma Dardano in sostituzione del Consigliere Luca Santarelli.

Il Cons. Pastorelli, comprendendo a sua volta l’importanza che ricopre Batistuta per il popolo di fede viola, 

ritiene anch’egli che ricordare Batistuta possa essere riduttivo nei confronti di molti altri calciatori viola o di 

altri atleti di altre discipline sportive che sono diventati porta bandiere di Firenze, per riallacciarsi poi alla se-

conda Mozione in esame, la Mozione 911/22, Murales per Dante Alighieri, esprimendo la propria volontà di 

approfondire la situazione “murales” a Firenze magari coinvolgendo chi ha la competenza sul settore.

Alle ore 12.31 si collega il Consigliere Alessandro Draghi.

E’ il turno della Consigliera Felleca che produce il suo intervento sulla base dei Murales come street art e 

non tanto sul caso specifico, ricordando che il regolamento che disciplina tale forma d’arte è del 2016 e con-

clude chiedendo a sua volta un approfondimento coinvolgendo magari sia gli assessorati che gli uffici tecnici

predidposti.

Il Consigliere Fratini, pur riconoscendo la grandezza del personaggio in questione, solleva alcune perplessità 

riguardanti quali siano i personaggi, fiorentini e non, più meritevoli di un ricordo come quello di un murales 

dedicato.

Il Consigliere Draghi produce un pensiero generale sui murales a Firenze esprimendo le proprie considera-

zioni in merito quindi conclude producendo la propria dichiarazione di voto di astensione.

Il Cons. Di Puccio esterna le proprie considerazioni ritenendo che potrebbe essere effettuata una valutazione 

oggettiva su quali siano le persone veramente meritevoli di un riconoscimento come quello di un murales so-

stenendo la propria visione personale in merito.
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L’ultimo intervento è della Consigliera Bundu che sostiene come Firenze non debba diventare una seconda 

Diamante, la città famosa per i Murales, e che tale forma d’arte debba essere disciplinata e regolamentata.

Alle ore 12.57 si scollega dalla riunione la Cons. Antonella Bundu.

Alle ore 13.01 si scollega dalla riunione il Cons. Roberto De Blasi.

Alle ore 13.03 si scollega dalla riunione il Cons. Stefano Di Puccio.

Si apre un momento di confronto tra i componenti della Commissione al termine del quale il Presidente Gior-

getti passa la parola per un’ultima replica al proponente Asciuti che, tenuto conto delle considerazioni effet-

tuate dai consiglieri, decide di sospendere le Mozioni sostenendo che un approfondimento sul tema dei mura-

les sia necessario coinvolgendo, come proposto dal Presidente Giorgetti e dalla Consigliera Felleca, la parte 

tecnica e la parte degli assessorati di competenza. 

A questo punto, preso atto della scelta effettuata dal proponente, il Presidente ringrazia i presenti per la parte-

cipazione dichiarando la seduta conclusa, con l’approvazione dei verbali messi a disposizione dei Consi-

glieri, alle ore 13.05.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIMMA DARDANO LUCA SANTARELLI

  

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10 novembre 2022

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


